
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ 

Με αφορμή τη Παγκόσμια Ημέρα Πρόληψης κατά του Καρκίνου του Μαστού, ο Σύλλογος Προοδευτικών 
Γυναικών Αμαρουσίου (μέλος της ΟΓΕ) προχώρησε σε παρέμβαση-κινητοποίηση την Πέμπτη 24 Οκτώβριου 
2024 στο Κέντρο Υγείας Αμαρουσίου, όπου ενώ υπάρχει νέος ψηφιακός μαστογράφος, δεν έχει ανανεωθεί 
η σύμβαση του μαστολόγου γεγονός που αναγκάζει χιλιάδες γυναίκες στην περιοχή να χρυσοπληρώνουν 
τις εξετάσεις τους στον ιδιωτικό τομέα. 

Με σύνθημα «Δώστε λεφτά για την υγεία και όχι για του ΝΑΤΟ τα σφαγεία» ο σύλλογος απαίτησε να γίνουν 
όλες οι απαραίτητες προσλήψεις ώστε να λειτουργήσει ο μαστογράφος. Στα πλαίσια της παρέμβασης έγινε 
πλούσια συζήτηση με τους υγειονομικούς υπαλλήλους, ενώ πραγματοποιήθηκε και συνάντηση με τη 
Διοίκηση του Κέντρου Υγείας. Από τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου, επισημάνθηκε ότι «Η 
πραγματικότητα που βιώνουμε είναι το αποτέλεσμα της πολιτικής που αντιμετωπίζει τις ανάγκες μας ως 
«κόστος» για το κράτος και ως «όφελος» για τους επιχειρηματικούς κολοσσούς που δραστηριοποιούνται 
στον τομέα της Υγείας» . 

Η πρόληψη δεν είναι προσωπική μόνο υπόθεση της κάθε γυναίκας! Είναι ευθύνη του κράτους! 

Η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση δεν αρκούν. Το  κράτος αντί  σήμερα να εξασφαλίζει δημόσιες και 
δωρεάν υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας για όλες τις γυναίκες και τις οικογένειές τους, 
αξιοποιώντας τις σύγχρονες δυνατότητες της επιστήμης και της τεχνολογίας,  που μπορεί να διαγνώσει τα 
περιστατικά και να θεραπεύσει την μεγάλη πλειοψηφία των γυναικών που θα νοσήσουν, μας αφήνει 
έρμαια στα χέρια των “εμπόρων της υγείας.» Τονίστηκε  πως σχεδόν το 80% των γυναικών αναγκάζεται να 
πραγματοποιήσει τον έλεγχο της μαστογραφίας σε κάποιον ιδιώτη ενώ τα όποια προγράμματα πρόληψης 
υπάρχουν είναι  υποτυπώδεις, ανεπαρκείς εξετάσεις που δεν συνοδεύονται από δωρεάν και πλήρη 
θεραπεία σε ό,τι διαγνωστεί. 

Ο Σύλλογος Προοδευτικών Γυναικών Αμαρουσίου θα συνεχίσει να παλεύει και να διεκδικεί στο πλευρό της 
Ομοσπονδίας Γυναικών Ελλάδος (ΟΓΕ) για:  

 Άμεση επαναλειτουργία του μαστογράφου, να γίνουν τώρα όλες οι απαραίτητες προσλήψεις, 
24ωρη λειτουργία του Κ.Υ Αμαρουσίου. 

 Γενναία κρατική χρηματοδότηση για ενίσχυση των δημόσιων δομών ΠΦΥ με σύγχρονο εξοπλισμό 
πρόληψης για το καρκίνο του μαστού, στελεχωμένο με όλο το αναγκαίο υγειονομικό  προσωπικό.  

 Με ευθύνη του κράτους να πραγματοποιείται συστηματικά ενημέρωση και προληπτικές 
εξετάσεις πανελλαδικά για τις γυναίκες. 

 Ενίσχυση  των δημόσιων Νοσοκομείων με το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό και εξοπλισμό για την 
έγκαιρη θεραπεία (χειρουργεία, χημειοθεραπεία, ακτινοθεραπεία) και την αποκατάσταση των 
γυναικών που θα νοσήσουν. 

Στο κάλεσμα του Συλλόγου μας, το παρόν έδωσαν αντιπροσωπείες από άλλους μαζικούς φορείς του 
Αμαρουσίου και των γύρω περιοχών.  
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